

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

| | Ptas. |
|---------------------------|-------|
| Avila, un mes..... | 1 25 |
| Fuera, trimestre..... | 4 » |
| Extranjero, semestre..... | 15 |
| Número suelto..... | » 5 |
| Número atrasado..... | » 10 |

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea..... » 30
 En segunda plana ó entre noticias id. » 25
 En tercera plana, (sección anuncios) » 10
 En cuarta plana y comunicados precios convencionales.
 Esquelas desde 1200 pesetas en primera plana, 9 en segunda y 7 en tercera hasta 10 pesetas.
 (Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO

Información telefónica

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Tomás Pérez 10
 Teléfono núm. 111
 (No se devuelven los originales).
 Últimas noticias del día

EL DIA DE LA PRENSA

DESPACIO

Si alguien creyera que por el título del artículo me paso con armas y bagajes á los durmientes, ó me sumo á los jeremias, ó indolentes disfrazados, se equivocaría de medio á medio. Lo que pretendo, si lector amado, es que tu mismo te convenzas de que la acción, que la prensa mala y buena ejerce en sus lectores, es de ordinario lenta, es obra de un dia tras otro, es la gota de agua que horada la piedra no con la fuerza de la dinamita sino por caer sobre ella muchas veces.

No había de ser el efecto de la prensa en el espíritu una excepción de la regla que en la naturaleza vemos confirmada sin cesar por los agentes físicos y químicos de sus transformaciones múltiples.

La vida es la suma de sumandos cortos, es el tejido de hilos sutiles y delicados que forman su trama; como la línea y el espacio se compone de puntos inextensos y el tiempo de momentos rapidísimos, así las ideas que cruzan vertiginosas la mente, dejan cada una un casi imperceptible brillo y los afectos un corto residuo en el corazón que sumados á otros muchos de su especie constituyen la vida superior del espíritu en el rey de la creación material.

Es que el hombre al venir á este mundo trae el lienzo intelectual preparado sin el menor dibujo; hereda con la vida un conjunto de propiedades que le harán más ó menos apto para las ciencias, más ó menos fuerte, bien proporcionado y bello, con este ó el otro temperamento; pero el desarrollo de la vida exige esa elaboración constante que se llama nutrición en la vida inferior, y que son sensaciones, ideas y afectos en la superior.

Y pensar que una idea, un afecto, por fuertes y perfectos que quiera suponérselos, han de ser suficientes para cambiar instantáneamente y para siempre los entendimientos y corazones, es pedir peras al olmo, soñar despiertos, desconocer nuestra naturaleza.

No somos como los ángeles, ni obramos como ellos instantáneamente, ni con la fijeza é inmutabilidad de los espíritus puros que sin estar en modo alguno sujetos á las leyes del espacio y el tiempo, se trasladan de un lugar á otro sin pasar por el

medio y en un solo momento muchos de ellos se convirtieron en demonios.

Somos hombres, y paulatina mente aprendemos y olvidamos, nos santificamos ó enviciamos.

De ahí se desprende la gran importancia que hemos de dar á las cosas al parecer pequeñas en el orden intelectual y afectivo, cuando vemos que se agrupan y suman y así realizan el retrán castellano de muchos pocos hacen pocos muchos.

Honda filosofía entraña este *ir despacio para llegar muy lejos*, que aplicado á la Prensa enseña que la buena y la mala en su acción benéfica ó demolidora son lentas.

Menos precipitación y más constancia.

El Judas moderno

Se ofrece en sociedad, jovial y fino: de humanos sentimientos alardea, y, cual réprobo apóstol de Judea, oculta sus instintos de felino. Infame siempre, busca en su camino honor y bienes con la ruina ajena; pues el alma más pura se enajena con el beso falaz del asesino. Suele estar protegido por tiranos, y es de Pilato encarnación viviente (aunque aquéllos jamás lavan sus manos), y este Judas ni se ahorca ni arrepiente; donde resulta, en términos bien sanos, que el Judas de Iscariote es más decente.

Antonio Ruiz Mateos.

Algo de terapéutica social

Si por armonía entendemos la proporción y correspondencia de unas cosas con otras, hemos de convenir en que la moral y la última emisión de la moda femenina son perfectamente inarmónicas.

Una indumentaria que nos habla á los sentidos, que despierte en nosotros sentimientos poco delicados, debiera de estar proscripta por sentencia del Tribunal Supremo de Justicia pues nos rebaja en la evolución de los seres colocándonos al nivel del hombre cuaternario.

No hemos de confundir el sentido de lo bello y de lo bueno con los estímulos de la sensualidad.

Los actuales tocados femeninos son una perversión de la gracia y de la elegancia, un amaneramiento, una chabacanería; lo barroco, el eurriguerismo del ropaje.

Este decadentismo de la moda que pone al descubierto el umbral de las voluptuosidades, es una adulteración del buen gusto, un fraude á la virtud, un coquetismo maquiavélico y de resultados negativos.

La mujer ha de sentirse orgullosa de su propia dignidad y ya que Dios dotó á la flor delicada de su alma de engarce tan hermoso que la hace objeto de todas las preferencias, debe guardar el incógnito—sin que esto signifique que ha de renunciar á sus galas, á su ornato, á su embellecimiento—decorando

cuidadosamente sus formas con una indumentaria agradable, magestuosa y discreta, compatible con el ropaje interior del espíritu.

Nuestros jóvenes no están todavía bastante iniciados en el difícil arte de Fídis para apreciar esas curvas que no son de segundo grado, sino de 40 grados y décimas y que no producen precisamente una emoción estética, sino muy de otro orden.

Las mujeres de la «actual legislatura» van vestidas literalmente de interrogaciones amorosas, despertando todas las curiosidades y causando más estragos que la guerra europea.

Nuestra encantadora aliada, nuestro adorado e eficiente emplea un medio de seducción refinado con las leyes del buen tono.

Estas mujeres que no tienen otra aspiración que la de su envoltura exterior nos producen el mismo efecto que la famosa empanada de ternera sin ternera...

Hay que preocuparse de algo más que del muestrario, del escaparate.

La que no tiene otro capital que el «exterior perpétuo» es una flor sin aroma. Ha de preocuparse cómo no? de su belleza pero después de hacer encantador su espíritu, después de estar segura de que no es solo una deidad de espectáculo.

Mientras el anzuelo no lleve más cebos que lazos y perifolios, el hombre no pica y si pica no se traga el anzuelo que es lo que la interesa.

Cuántos tipos soberanamente escultóricos—de ambos sexos—por insubstanciales no tienen valor en el «mercado».

Cierto que las mujeres hechas á toro traen á los hombres de coronilla pero esas bellezas de sublimidad helénica no llenan nuestro ideal que si esa belleza del contorno cautiva nuestros sentidos al hombre, al verdadero hombre, las otras, le subyuga, le sugestiona más, la flor de las cosas, su aroma, su quinta esencia, sin desdeñar ni renunciar, naturalmente, á «lo demás» que es un mero accidente de su vida racional y de los más secundarios; una asignatura de las más sencillas y de las que menos aplicación tiene luego en la vida íntima.

—Otras materias son las que hay que llevar bien aprendidas y que descuidamos lamentablemente.

Con que ya lo sabéis.—No seáis esclavas de la moda.—Protestad airadas de esa tiranía cuando perjudique vuestros más sagrados intereses.

Os sobran atractivos de seducción Emplead el reclamo de la virtud, de la gracia, de la inteligencia y de otras bondades más subjetivas y que no marchitan los años.

El exceso de compostura abole el juicio. Si lo fiais todo á vuestros atractivos personales, la quiebra en el matrimonio, más ó menos tarde es inevitable.

Las armas de vuestros naturales encantos bastan, alguna vez para tomar una plaza en tiempo de guerra, pero luego en la vida de guarnición ya es otra cosa.

Las mujeres de un solo disco producen una indiferencia muy peligrosa. Un poco de cultura general para cambiar impresiones con vuestro socio de «omni rescibili».

Ahora si, en lo que habeis de aventajar al hombre es en gracia y bondad, en dulzura y cariño, en esos sentimientos nobles y generosos de caridad, de prodigalidad, de altruismo. Una mujer ha de ser todo ternura, todo seducción,

todo amor y alegría. Así fué la que yo perdí para siempre.

Amad con pasión la vida, sed buenas y no tengais más anhelos que el amor de Dios y el amor de esposa y de madre, esos grandes amores en los que se encierran el principio de toda gloria y de toda virtud.

A. de Aizpuru.

Avila 3-6-16.

Tómbola benéfica

Relación de las entidades y personas que han donado objetos para la Tómbola de carácter popular organizada por la benéfica institución avilense de la Gota de leche.

(Continuación)

Los Alumnos de Intendencia, una figura; Doña Laura Romea, de Pérez Mateos, un frutero; D. José Peláez García, dos figuras para flores; Doña María Bragado de Palop, un juego de café; Doña María Marazuela, de Peña, una quesera; D. Santos Aboin Morera, dos ánforas; D. Balbino Fernández, una docena de pañuelos de señora y media mantelería; Doña Carmen Bustillo, de Tomé, una licorera; Patronato de Santa Teresa, una Santa Teresa; Doña Isabel Pérez Arribas, de Paradinas, un estuche con seis cuchillos de postre; Doña Aurelia Marcos, de Luque, un reloj de mesa; Doña Fermín García, viuda de Baudín, una cesta de cristal; Doña Teresa Gutiérrez, una muñeca; señorita Emma G. Durán, una muñeca.

Doña María de los Dolores Gullón, de Callejo, dos floreros; Doña Enriqueta Calzadilla, de Caltañazor, un centro; Doña Plácida Amores, viuda de Guijarro, un juego de café; Doña María Bezares López, un centro de mesa; D. Eleuterio Martín Pérez y Carmen Martín Sanchidrián, un estuche de esencias; D. Cesáreo Nieto, una escribana.

(Continuará.)

NOTA. Los regalos se reciben en casa de la señora Presidenta Doña Benita Fernández, viuda de Sánchez, Plaza del Alcázar, 6, principal, izquierda.

En el Concejo

Sesiones de verano

Está vista señores. Nuestros concejales que hacen interminables las sesiones municipales en invierno, sienten grandes deseos de terminarlás en cuanto empieza á amenazar el calor.

Cuáles son las causas, las desconocemos, ¿será porque no tienen problemas que resolver que beneficien á la población? ¿será que se encuentren menos iluminados del calor que con el frío para resolverlos? ó será por que no hay público que coree las galas oratorias de nuestros munícipes.

Aquí no somos mal pensados, pero ante la nula asistencia de los concejales y la intención que muestran de terminar cuanto antes, no entrando en formales discusiones y limitándose á usar un tono casi familiar en ellas, nos hacen creer que efectivamente, esto ocurre por que no vá público; porque probemas hay los que existían hace quince ó veinte años, mas los que las corrientes modernas crea en todas las poblaciones.

También hemos notado que no solo

se prescinde de discutir sino hasta el enterarse de lo que lee el Secretario, pues cerca de él está la mesa de la prensa, y á causa de las voces que dan los señores concejales al hablar, con sus compañeros no oimos algunas cosas, y conste que no somos sordos. Claro que esto que decimos no alcanza al Sr. López, que ese como no oye desde los escaños, se sienta en una silla al lado del Secretario y no puede hablar con nadie, por lo que creemos que se informará por todos sus compañeros.

Es triste, muy triste que en vez de ir al Ayuntamiento para beneficiar á la población con sus proyectos vayan para jugar á la política (hace pocos días oíamos á un concejal liberal quejarse de que un compañero suyo se hubiera ido á sentar en los escaños de las derechas) y á arrebatar al pueblo con alardes oratorios que ningún bien le traen.

Problemas existen señores concejales. El verano se acerca y después de grandes discursos y falsas promesas el agua faltará como todos los años; entonces se tratará de ello para hacer creer que se hace algo y así engañar al pobre pueblo.

Pero tened cuidado no sea que éste, aunque pacífico y confiado descubra el juego y os preste la sanción á que os hayais hecho acreedores.

Manuel Jorge.

NOTICIAS DE LA GUERRA

La próxima guerra

¿Aún no ha sonado el último cañonazo en esta guerra (tantos sonarán todavía) y ya se está pensando en la futura contienda?... Así es. En las cenizas de esta lucha se incuban ya la próxima. Y á verlo vamos.

Los imperios centrales (Alemania sobre todo) vivían y medraban gracias á su industria y su comercio, que de 1903 á 1913 dió un salto prodigioso, pudiendo calcularse en un 82 por 100 el aumento de su comercio exterior, y como hace observar Rye-Kman-Betz en *Le XX Siècle*, las potencias con las cuales hoy está Alemania en lucha eran precisamente sus mejores clientes. Como la guerra no ha de durar eternamente, ó mejor dicho, como el período activo de la guerra algún día cesará, que la guerra es eterna y los tiempos de paz son sólo paréntesis de reposo para cobrar nuevos bríos y luchar de nuevo, los imperios centrales, á la par que sus fábricas producen cañones y municiones sin cuento, plétóricos de vida, no han paralizado su industria y han comenzado á almacenar los productos fabricados para en el momento que comience ese alto en la lucha que se llama paz, verterlos por el mundo entero. ¿Es pecado?...

Si lo fuera habría que convenir que era pecado trabajar; que debía alabarse la pereza de la cigarra, que se pasa el día cantando, y castigar la laboriosidad de la hormiga, y los moralistas de todas las épocas nos han dicho todo lo contrario... A golpes de martillo y azadón la humanidad ha avanzado... ¿No es, pues, lógico, que los defensores del progreso, de la justicia y de la civilización (sabido es que esto no reza con los bárbaros de los imperios centrales), intentarán en bien de la humanidad multiplicar sus esfuerzos, sus golpes de martillo y azadón, para, entonando un himno al trabajo, sumando todas las energías humanas y estimulados por la

actividad de los bárbaros, mejorasen las condiciones de vida del ser que se llama racial?... ¡Sí, sí! ¡Buenas y gordas!...

Las cigarras, cigarras son, y solo por un milagro se tornarán en hormigas... Parece lo natural que el que se pasa la vida cantando y ve que su vecino progresa porque trabaja, trabajase á su vez, pero como la envidia es mala consejera, el que por su debilidad, su ineptitud ó su pereza, no es capaz de forzar su producción, encuentra más cómodo que duplicar su esfuerzo, anular el de su vecino, cerrándole las puertas de las casas donde fueran á remunerar su trabajo.

Y he aquí que los belgas han sido los primeros que han visto como los imperios centrales, á la par que repicaban en la guerra, andaban en la procesión de almacenar productos de su industria; han dado la voz de alarma, según el senador francés Mr. Herriot, y los aliados se han reunido en París... ¿Para convenir en el medio de trabajar más y más barato?... No; para arruinar la industria y el comercio de los imperios centrales; para cerrarles los mercados de los que fueron sus mejores clientes, hoy sus enemigos, y para intentar arrastrar dentro de este dogal económico al comercio de los neutrales, porque (dejo la palabra á *Le XX Siècle*) «es preciso para la paz del mundo, para la libertad de los pueblos y la dignidad de las naciones, que la reproducción de lo que ha pasado sea en adelante imposible. Se abatirá más fácilmente á Alemania por la ruina de su crédito y la restricción de su actividad industrial y comercial, que por el peso de las armas. Será más seguramente y más definitivamente vencida por las medidas comerciales que están en el programa de la Conferencia de París, que por la destrucción de sus ejércitos ó la toma de sus fortalezas». Si esto no es una confesión de impotencia para resolver el problema á mano armada, ¡venga Dios y véalo! Pero ¡ay! hasta en esta futura guerra comercial, para la cual se preparan unos y otros (los aliados tendrán en Octubre próximo en Roma una segunda conferencia), se ve aletear la victoria del lado de los imperios centrales. Véase lo que el periódico francés citado dice: «Austria-Alemania reúne grandes ventajas: situación geográfica continua; semejanza de lenguas; una centralización del gobierno muy fuerte; disciplina y jerarquía civil y administrativa respetadas y obedecidas; organización comercial é industrial prácticamente montada.

Los aliados, por el contrario, están desperdigados, hablan lenguas diferentes, tienen sistemas fiscales y aduaneros opuestos; el poder central no tiene entre ellos la misma autoridad, y el individualismo es más poderoso... Todos esos defectos los quieren por lo visto subsanar á golpes de conferencias y discursos empeñándose en amalgamar lo que no puede amalgamarse, fundir lo que no es fundible.

Demos por supuesto, sin embargo, que esa fusión se lleve á efecto y que la guerra terminase (lo que no espero), sin que los imperios centrales consiguieran desbaratar ese nuevo dogal con el que quieren estrangular sus energías, y el menos avisado verá que en el convenio comercial que quieren hacer los aliados está latente otra guerra, que no habian de permitir dos pueblos que fácilmente reaccionarían en razón de su vitalidad por muy agotados que quedaran después de esta lucha, que se les anulase y debilitase á mansalva.

Y aquí de los españoles. A nuestras puertas han llamado pidiendo nuestra ayuda los que se llaman defensores de la libertad de los pueblos, y hemos tenido la virtud de hacer oídos de mercader á sus voces. ¿Será absurdo suponer que quieran arrastrarnos á tomar parte en ese convenio por el cual se trata de cerrar los mercados á los productos austro alemanes y evitar que á las manos de éstos lleguen primeras materias á precio que pueda convertirse en remunerador e trabajo que empleen en transformarlas?... Creo que no. Y España debe pensar que tras el conflicto económico vendrá el conflicto armado, pues sólo á cambio de los absurdos

que los que se unan comercialmente, militarmente tendrán que marchar juntos después, que están reñidos con el espíritu caballeresco español ciertos procedimientos que pueden ser defendidos y amparados sólo por mercaderes, que á más, nuestros productos, similares muchos de ellos con los de Francia é Italia, no tendrían fácil salida en los mercados de estas naciones, y si en los austro alemanes, de los que á su vez se podrían recoger los productos de la industria de los imperios centrales á buen precio, y por fin, que el que quería sacar castañas del fuego que meta solito las manos en él.

Armando Guerra.

AYUNTAMIENTO

LA SESIÓN DE AYER

A las cuatro y minutos de la tarde abre la sesión el Sr. Nieto. Asisten los concejales Sres. Cenalmor, Delgado Pórreres, González Álvarez, San Román, Vallejo, Yáñez, París, Jiménez, Alvarez, López y Sanz.

El Secretario da lectura al acta de la sesión anterior, que es aprobada, así como varias cuentas.

Se lee el informe de la Comisión de Hacienda sobre una moción del señor Alcalde que pide se ceda el ala Sur del Cuartel del Alcázar al ramo de Guerra para que se establezca en él la Zona de reclutamiento y el Gobierno militar.

Después de breves palabras del autor de la moción, haciendo constar la conveniencia de tal cesión, tanto por lo que respecta á los trabajadores, por las reformas que en él tienen que hacer, como por lo mucho que embellecerá tal sitio el edificio que levanten, es aprobado el informe.

Se da cuenta de otro informe de la misma comisión sobre otra moción del Sr. Nieto, que pide se ceda el Palacio de Polentinos (edificio que ocupa la Academia de Intendencia) al Estado.

El Sr. Sanz habla brevemente para indicar que tal cesión cree es perjudicial al Municipio.

La presidencia le contesta haciendo notar los grandes gastos que la posesión de tal edificio ocasiona al Ayuntamiento é indicándole que tales razones son las que ha visto la Comisión y que por eso se muestra conforme con la moción.

Rectifica el Sr. Sanz.

Se leen varios dictámenes de la Comisión de Cementerios que son aprobados.

Pasa á la Comisión una instancia presentada por D. Saturnino Benito.

Da cuenta el señor Secretario de una comunicación de la Comisión de Policía Urbana, en la que se indica que en la visita girada hace unos días á la finca municipal llamada «El Soto», ha notado que el río se ha llevado grandes fajas de terreno, habiendo algunos árboles que están en medio de la corriente, y como quiera que las aguas amenazan arrasar tan hermosa posesión cren se debe dar aviso al señor Ingeniero Jefe de Montes de esta provincia para que ordene procedan al enfagnadel río ó á otra cualquier medida que crea procedente.

El Alcalde se muestra conforme con la Comisión y dice avisará al señor Ingeniero Jefe de Montes.

El Sr. López manifiesta que si se acuerda sanear la finca no debe concederse autorización para levantar una tapia con que quieren cerrar una finca situada aguas abajo de «El Soto» pues tal obra en época de avenidas sirvió de presa de contención y contribuiría á hacer desaparecer tal posesión.

La presidencia cree muy oportuna la indicación, pero para cuando se trate de conceder el permiso para levantar la tapia.

Después de hablar el Sr. Cenalmor, rectifica el Sr. López y se acuerda hacer lo que propone la Comisión.

Se da lectura á una carta del excelentísimo señor don Manuel Foronda en la que anuncia al Ayuntamiento el día en que se verificará su ingreso en la Academia de la Historia y solicitando su

asistencia, así como el fagín de Concejal honorario del mismo.

Pregunta el Sr. Yáñez si en tal acto se podrá usar el fagín. Y como la presidencia le contesta que sí, el Sr. Jiménez pregunta que si se puede ir al teatro con él. (*¡Los habrá inocentes!*)

Pasa á la Comisión una instancia de Eugenio Gutiérrez Martín, que solicitó el ingreso en el Cuerpo de bomberos.

Se nombra barrendero (ahora nos explicamos la asistencia de tantos concejales. ¡Cuidado que los hay fieras para los destinos!) á Leonrdo López Cruz.

Se acuerda nombrar barrendero suplente á Tomás Hernández Jiménez.

La presidencia indica que en vista que han sido vacunadas sin resultado las terneras que se compraron últimamente se debe adquirir otras.

También pide parecer de lo que se debe de hacer con las que acordó vender el Municipio y no han tenido compradores.

La Corporación le faculta para hacer la venta en la forma que crea conveniente.

No habiendo más de qué tratar se entra en la sección de ruegos y preguntas en la que no hay más que uno del Sr. Yáñez, indicando el temor que tiene de que con la huela de los operarios empleados en el ensanche se dé lugar á que se terminen las sepulturas. También manifiesta que dos de las zonas en que se ha dividido el terreno agregado son roca y dice no se deben poner en condiciones de enterrar en ellas por que costarían muchos miles de duros al Municipio.

El Sr. Nieto dice que ya ha estado con el contratista de las obras y le ha dicho que tiene que empezar á trabajar en seguida; y que en cuanto á esas zonas ha acordado dedicarlas, si sirven, á jardín. Habiéndose retirado durante este ruego algunos ediles y no habiendo más asuntos de qué tratar, se levanta la sesión á las cinco y cuarto.

LAS CORTES

(DE LAS SESIONES DE AYER)

SENADO

Después del debate del Mensaje, la alta Cámara ha recobrado su habitual aspecto de tranquilidad.

Ayer tarde se reunió en secciones, eligiendo las Comisiones siguientes:

Expropiación de terrenos en las zonas costeras y fronterizas, para el servicio de la Marina.—Señores Fernández Caro, conde de Villamonte, marqués de Pílares, García San Miguel, López Pelergrín, Amat y conde de Albay.

Derechos pasivos causados por los destinados al servicio de submarinos.—Los mismos senadores.

Condiciones para ascenso de los capitanes de corbeta y tenientes y alféreces de navío, de servicio en la aviación militar.—Los mismos.

Pensiones de viudedad y orfandad para las familias de los músicos mayores de Infantería de Marina.—Los mismos que para las tres Comisiones anteriores.

Autonomía pedagógica de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad central.—Sres. Calvo Madroño, Castany, Cortezo, Altamira, Palomo, Amblard y Tormo.

Clasificación de jubilados y pensionistas que cobran de fondos del Magisterio de Primera enseñanza.—Sres. Casas, Arias de Miranda, conde de Garay, Elías de Molins, Cemborain y España, Rodríguez Carracido y marqués de Santa María de Silvela.

La sección quinta ha designado al señor Guillén Sol para sustituir al señor Santamaría de Paredes en la Comisión relativa al proyecto de ley de contrato de trabajo en la industria textil.

Los señores marqués de Villaviciosa de Asturias y García Molinas han producido las proposiciones que presentaron en las Cortes anteriores, sobre creación de Parques nacionales y fomento del turismo.

CONGRESO

El anuncio de que ayer empezaría la discusión del Mensaje con la enmienda de los regionalistas, llevó al Congreso, á primera hora, mayor número de diputados que de ordinario.

Los ruegos y preguntas no lograron fijar la atención de la Cámara; pues ésta se encontraba impaciente por que se entrara en el orden del día y diese comienzo a la discusión del Mensaje, planteándose el problema regionalista.

Hasta las cinco y cuarto no llegó el momento anhelado, levantándose á hablar, en medio de una expectación grande, el Sr. Cambó, como primer firmante de la enmienda que más se aparta del texto de la contestación al Mensaje propuesto por la Comisión.

El Sr. Cambó abordó el problema regionalista en su actual fase nacionalista, con gran valentía. Estábamos acostumbrados á un equívoco grande, merced al cual, tenían los primates del catalanismo un lenguaje en Barcelona y otro distinto en Madrid.

Hoy no ha sido así. El Sr. Cambó ha sido en la Cámara el mismo que en el Parque Güell. Fuera de haber dicho «Parlamento español», y no «Parlamento de Madrid», como dijera el 21 de Mayo en la fiesta de la ciudad catalana—y aun eso habrá que ponerlo, quizás, á cuenta de una galantería, y no de una convicción—el Sr. Cambó ha repetido lo mismo que allí anunciara.

Por fortuna, las pretensiones catalanistas eran ya conocidas por textos auténticos, incluso los muy recientes del Sr. Abadal en la Alta Cámara, y por ello ha sido escuchado, en general, muy serenamente, y aun en los momentos en que hubo protestas, éstas no rebasaron modestos límites.

De ello debemos felicitarnos, porque la pasión es mala consejera, y si todos han de hablar sinceramente, lo primero que se requiere es la calma en los espíritus.

Arrancó el Sr. Cambó de tiempos de la Solidaridad catalana, para afirmar que en Cataluña lo que existe es un «problema» nacionalista.

A su juicio, la cuestión regional catalana tiene dos fases: la primera, desde los días de Solidaridad hasta el Parque Güell, es la de diagnóstico, y la segunda, comenzada el 21 Mayo, es la que ya exige aplicación de remedios.

Abordó después al Sr. Cambó la cuestión del lenguaje catalán, que de claro era «la más vidriosa». En la primera parte expositiva que de la cuestión hizo, no adujo argumentos de fuerza ni argumentos nuevos. Al contrario, persistió en su táctica de dar similitud á situaciones totalmente heterogéneas.

Vayan los respetos de todos los españoles hacia el lenguaje catalán, de gloriosa tradición; pero no puede restarse como elemento de unidad lo que es idioma de toda España, lo que es lenguaje de otras 20 Naciones, ese gran vehículo comercial que empiezan á cultivar países extranjeros, y vehículo también cultural, enriquecido por catalanes ilustres desde Balmes y Balaguer á Pi y Margall.

El error profundo del nacionalismo catalán, en ese como en otros aspectos, es querer encuadrarse en el marco más chico, y restringir su expansión, á la hora en que todos los pueblos centuplican su poder difusivo.

El Sr. Cambó pidió un ligero descanso; pero tratándose de una indisposición, por fortuna pasajera, se levantó la sesión, tan pronto como fué reanudada, y el Sr. Cambó quedó en el uso de la palabra.

Ecos militares

Intervención militar

Ascensos.—Son promovidos al empleo superior inmediato el auxiliar primero D. Antonio Muñoz, el de segunda D. Juan Moreno, el de tercera D. Alfredo Goñi y el escribiente D. Antonio Rodríguez.

El conflicto europeo

Resumen de noticias

En Francia

El parte oficial alemán comunica que las tropas de Silesia y de Wutemberg han conquistado á los ingleses la aldea de Hooge, las trincheras al Sur y al Oeste de ésta y toda la región alrededor de Ypres, en una extensión de tres kilómetros.

—En la orilla izquierda del Mosa han conquistado á los franceses, los regimientos de Paderborn, el fuerte de Vaux, cuya guarnición se ha entregado.

—En él han cogido numerosos cañones, lanzabombas, ametralladoras y otro material de guerra.

—También se han apoderado los alemanes de las pendientes á ambos lados del fuerte y todas las altas crestas al Sudeste de Dambloup.

—El Kaiser ha concedido la «Ordre pour le Mérite» al teniente Rakow, que dirigió el asalto del fuerte de Vaux.

—El parte francés confirma que los alemanes se han apoderado del fuerte de Vaux.

En Italia

El parte oficial de Cadorna registra violentos ataques de los austrohúngaros en todo el frente y dice que fueron rechazados.

En Rusia

El parte ruso dice que en la región de Dwinsk ha sido rechazado un ataque alemán, y que en la región del Pripet, hasta la frontera rumana, prosiguen los rusos derrotando á los austriacos, á los que han hecho hasta ahora 480 oficiales y más de 25.000 soldados prisioneros, 27 cañones y más de 50 ametralladoras.

TRIBUNALES

Juicios por Jurados

Esta mañana se ha reunido el Jurado correspondiente al partido de Arenas de San Pedro, para ver y fallar la causa seguida, por muerte violenta de Gerardo García, á Emerenciano Dégado Gómez, vecino de San Esteban del Valle.

Según el Sr. Fiscal, la noche del 19 de Diciembre último y en la plaza pública de la villa de San Esteban del Valle, tuvieron una cuestión Emerenciano Dégado y Gerardo García, los cuales se desafiaron y el primero dió al segundo un golpe con un cuchillo en el vientre, y á consecuencia de la herida recibida falleció á los pocos momentos.

El Letrado defensor del procesado, Sr. Bragado, sostuvo que en favor de su defendido concurría la circunstancia existente de haber obrado en legítima defensa de su persona y la atenuante de embriaguez no habitual.

En razonados informes sostuvieron ambas partes sus respectivas conclusiones.

Una vez hecho el resumen por el Presidente del Tribunal, el Jurado emitió su veredicto conforme con la acusación y la sala dictó sentencia condenando al procesado á la pena de doce años y un día de reclusión temporal, accesorias y costas, con la indemnización de tres mil pesetas á los herederos del interfecto.

Licdo. Oalandria.

NOTICIAS

Cerrada la suscripción organizada por la Asociación de Escritores y Artistas de España, para regalar las insignias de la Gran Cruz de Alfonso XII, á su Presidente, el Excmo. Sr. D. Antonio López Muñoz, han contribuido á la misma en esta provincia, los señores siguientes:

D. José Bayo, 5 pesetas; D. Luiz Muñoz Almansa, 5; D. Guillermo Hernández de la Magdalena, 5; D. Miguel Noain, 5, y D. Fernando Rodríguez Guzmán, 5.

Fumadores, pedid papel ABADIE.

Movilización de 500.000 hombres

El «Pueblo Astur» escribe sobre la entrevista del Rey con el general Weyler, que en estos días se decretará la movilización de nuestro ejército, comprendiendo á 500.000 hombres, porque no debemos permanecer con los brazos cruzados ante los preparativos de Portugal.

Dr. Velazquez Lobo

PARTOS MATRIZ

Consulta de doce á dos. San Segundo, 24.

El «Boletín Oficial» de hoy anuncia vacante la plaza de Depositario de fondos municipales del Ayuntamiento de esta ciudad dotada con el haber anual de 2.500 pesetas.

Se pueden presentar solicitudes en la Secretaría de dicha cooperación durante el plazo de quince días.

SE VENDE

Un coche familiar. Seis asientos interior y cuatro banqueta. Conservación perfecta. Casi nuevo.

Para tratar; D. Luis Velasco. Piedrahita.

El día 26 del actual se celebrará en Bejar el enlace de la bella y gentil señorita Luisa Cid Olleros y nuestro querido amigo el joven Vicesecretario de esta Audiencia, D. Luis Cid Ruiz Zorrilla.

Enviamos á los futuros esposos nuestra cordial enhorabuena.

SE VENDE la casa número 18 de la plaza de San Vicente.

Para tratar: Rafael Montes, Tarragona, ó Vallespin 18 Avila.

A los vecinos de Escarabajosa, Polonio Diaz y Emilio Bullido les han sido robadas dos caballerías.

Merced á las gestiones de su majestad el Rey, ha sido puesto en libertad el conde Causonont Lasasorce, que luchando en las filas del ejército francés, en el 160º regimiento de Infantería, fué herido y hecho prisionero por los alemanes en Maguncia, el mes de Noviembre de 1914

Cantar

Las rosas de mi niña son más tempranas sus hojas son más grandes y más lozanas es que el rosal lo riega mi morena con el «ZOTAL»

Por haber sido sorprendidos pescando con redes en el río Tormes, han sido denunciados los vecinos de El Losar Justo Martín y Aquilino Martín y el de San Lorenzo, Emeterio García.

Los guardias les recogieron dos redes y cuatro kilogramos de peces.

PIANO en buen uso, se vende. Razón de diez á una. Blasco Jimeno, 5.

Esta tarde celebrará la sociedad «La Peña» una magnífica verbena en su «Parque de recreos» la cual, como todas las que organiza esta sociedad, será brillantísima.

En la Alcaldía de Blacha se encuentra depositada una mula á disposición de quien acredite ser su dueño.

Señor Alcalde: No podrá Ud. ordenar al Inspector de policía urbana que se diera un paseito por las plazas y paseos donde hay acacias para evitar que algunos incultos mozalbetes estén destruyendo los árboles para cojer los pámpanos.

Creemos será atendido nuestro ruego y castigados los pequeños.

Ha sido nombrado oficial de la sección de teléfonos interurbanos de esta ciudad nuestro querido amigo D. Mariano López, que antes prestaba sus servicios en la central de Bilbao.

SE VENDE O ARRIENDA la central eléctrica de Paradinas (Salamanca) dando luz á cuatro pueblos, uno de la provincia de Avila, movida por motor de gas pobre marca «Otto», contratos con todos los Ayuntamientos. Tiene Molino fainero con tres pares de piedras, dos cernidos y limpia, amplio local con muy buenas dependencias, tiene casa buena, huerta con noria y unos 100 árboles frutales, buenas cuadras, cebadero, palomar y aparados para la cria de toda clase de ganados.

Para entenderse con Tomás Rodríguez: en Alba de Tormes.

Se vende también una locomóvil marca «Marsall», de alta y baja presión, de unos 30 caballos de fuerza, á propósito para una trilladora, se puede ver trabajar en la misma fábrica de Paradinas, entenderse con el mismo dueño ó con Isidoro Martín, de Paradinas.

En Valencia ha fallecido ia respetable madre del virtuoso Carmelita de este convento de Avila, R. P. Simón, á quien enviamos nuestro sentido pésame.

Se encuentra indispuerto, aun cuando afortunadamente sin gravedad, el inteligente Administrador de este DIARIO y entrañable smigo nuestro D. Juan Gómez, cuyo completo restablecimiento deseamos.

El próximo sábado, á las nueve de la mañana y en la parroquial de San Pedro, contraerán matrimonio la simpática señorita Antonia Martín Alcalde y don Teófilo Blanco Hernández, inteligente funcionario de los ferrocarriles del Norte y estimado amigo nuestro.

Deseamos á los futuros esposos todo género de felicidades.

Hemos tenido el gusto de recibir un bien editado folleto con las composiciones poéticas dedicadas al joven sacerdote D. Juan Paradero del Río, en el día de su primera Misa, todas ellas muy inspiradas.

Felicitemos á los autores.

Con toda felicidad ha dado á luz una hermosa niña la distinguida esposa de nuestro querido amigo D. Luis Duque.

Procedente de Valladolid ha legado la hermana de nuestro distinguido amigo el religioso Dominico, P Tertuliano Simón

Hace días se produjo en el pueblo de las Berlanas un incendio en una casa propiedad del vecino del mismo, Agapito Castro.

Aunque los vecinos realizaron titánicos esfuerzos para dominar el siniestro, no pudieron impedir que el edificio quedara reducido á cenizas.

COMO AQUÍ

La empresa de la plaza de toros de Segovia en vista de las facilidades económicas que la proporcionan el Ayuntamiento, la Cámara de Comercio, el Casino de la Unión, etc. ha acordado que el día 29 del actual, toree en aquella población el fenómeno Joselito.

CONFERENCIA

(POR TELÉFONO)

Madrid 8 (16'15.)

La Bolsa

Cotizaciones de hoy

| | |
|-------------------------------|-------|
| Interior 4 por 100..... | 74'50 |
| Amortizable 5 por 100..... | 96'50 |
| Idem 4 por 100..... | 87'25 |
| Banco de España..... | 475 » |
| Tabacalera..... | 298 » |
| Franco..... | 83 » |
| Libras..... | 23'35 |
| Azucareras, preferentes..... | » » |
| Idem ordinarias..... | » » |
| Obligaciones Sociedad general | » » |
| Azuocareras..... | » » |



El Consejo de ministros

Hoy se ha celebrado el Consejo de ministros.

El ministro de Hacienda Sr. Alba sometió á sus compañeros de Gabinete los proyectos económicos que han de servir de base al futuro presupuesto.

También se ocupó el Consejo de la grave cuestión de la carestía de las subsistencias.

La cuestión del extrarradio

Los comerciantes é industriales del extrarradio de Madrid han elevado una nueva exposición al Gobierno para que se dicte una ley de expropiación forzosa equiparada á la ley general de expropiación para que los terrenos y edificios que sean incautados por el Estado estén sujetos á las prescripciones de la ley general de expropiación forzosa por causa de utilidad pública.

Negativa del Gobierno

El presidente del Consejo de ministros señor conde de Romanones ha negado terminantemente que haya ninguna dificultad con el gobierno de Portugal con el que mantenemos cordiales relaciones.

La batalla naval

Noticias de Nauen, oficiales, comunican ampliamente la información de la batalla naval del estrecho de Skaget-Rak que el acorazado «Jueen Mary buque almirante de la escuadra inglesa del Norte fué hundido en tres minutos, pereciendo la tripulación.

El «Indefatigable» se hundió á los dos minutos y se procuró el salvamento, en poder de los alemanes tres oficiales y 78 marineros.

Noticias holandesas. — Dos barcos destruidos

Comunican de Amsterdam que, según relato de un marino holandés, el «Invencible» y un acorazado alemán, que ignora cuál fuese, sostuvieron épica lucha.

Los dos buques descargaban simultáneamente todas las piezas de una banda, y, como era lógico, el combate no duró más de media hora.

En aquel duelo á muerte destruyeronse los dos adversariiss.

Un haz de llamas se elevó del buque alemán, que se hundió rápidamente.

Momentos después se sumergió el «Invencible».

En uno y otro barco flotaba el pabellón respectivo cuando se fueron á pique.

Prensa Asociada.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 9—Viernes. Santos Pr mo y Feliciano, Pe'aya, Julian, Palomo y Vicente.

CULTOS

En la S. J. Catedral á las nueve de la mañana, Prima y Tercia, después misa y á continuación Sexta y Nona. Por la tarde á las tres y media el coro.

En Santo Tomé á las seis de la tarde continúa el Mes del Sagrado Corazón de Jesús.

En las Reparadoras á las siete de la tarde exposición del Santísimo y Misa y á las ocho de la tarde preces, cánticos y reserva.

En San Vicente y Santo Tomás Rosario al anochecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente.

En San Antonio continúa la novena del Santo Taumaturgo. Por la mañana á las ocho misa. Por la tarde á las seis la novena con sermón. Costea los cultos de es día la Excm. Sra. Condesa viuda de Villaermosa.

La misa y oficio divino son de la Feria con rito simple y color blanco.

SECCION MERCANTIL

Avila.—6 de Junio de 1916

Precio de los Stes Portes y de Diego

HARINAS

Extra á 51 peseta.
Primera S. á 50 id.
Primera P. á 49 id.
Precisa á 48 id.
Segunda P. á 45'50 id.
Todo por 100 kilos con saco perdido.

Los precios que rigen como corrientes para las compras al detall en los almacenes de San Román son:

TRIGOS

Trigo á 67 reales las 94 libras.

HARINAS

Marca Nieve á 50 pesetas el saco de 90 kilos
Marca Cisne á 49 id. 11
Idem Marfil á 48 id. id.
Idem Plata á 47 id. id

En la fábrica de Santa Teresa.

TRIGOS

Trigo de 66 á 67 reales tanega.
Centeno á 50 id., id.

HARINAS

S. T. á 51 pesetas los 100 kilos.
T. T. á 50 id. id.
T. á 49 id. id.
X á 48 id. id.
X. X. á 40 id. id.

TODO EL QUE QUIERA

reformular bien sus alhajas antiguas y modernas, objetos de oro, plata y platino, cálices, copones y custodias. Todo se arregla sin salir de Avila, en el taller de Platería de Antonio Cordero, Reyes Católicos, 33.

También arreglo toda clase de relojes, por difíciles que sean las composuras quedan bien y los garantizo por un año.

Venta de toda clase de relojes, objetos de oro y plata.

Precios módicos.

ORDINARIOS DE MADRID-AVILA

Los acreditados y antiguos ordinarios entre Avila y Madrid Maximino Trape-ro y José Benito, en su deseo de dar más facilidades á su numerosa clientela, han combinado nuevos servicios para recibir encargos con las Administraciones de Automóviles y Correos que á continuación se expresan:

Arenas de San Pedro, Cebreros, Navas del Marqués, Piedrahita Barco y Peñaranda de Bracamonte.

En Avila los encargos se reciben Al-cázar 9, venta de periódicos, Café de Amistad y en la estación Café de Herata

En Madrid, paseo de San Vicente número 30, taberna, (dos puertas más arriba de la taberna de las siete puertas y Siete de Julio núm. 3, taberna.

AVILA.—Imp. de Sucesores de A. Jiménez.

FUNERARIA

La Rigurosa

CENTRAL DE SERVICIOS FÚNEBRES REYES CATÓLICOS, 35

Primera casa de floricultura artificial

Única que responde de los traslados de cadáveres en la península y extranjero hasta sus enterramientos y da los servicios de carruajes en las condiciones que deseen con arreglo á su categoría de primera, segunda, tercera y cuarta clase.

Gran diploma de honor en los sarcófagos chapados en caoba y cedro en negro guateados y cristal corrido, etcétera, etc.

REYES CATOLICO, 35.

FRENTE A NUESTRA SEÑORA DE LAS NIEVES

Servicio permanente con arreglo á la Ley del 82.

Placas fotográficas JOUGLA, 9 por 12

2'65 pts. CAJA

Reve'adores, virofijado, papel, postales. Pinturas, colores, barnices, brochería

DESINFECTANTE ZOTAL

Polvos insecticidas infalibles. Cepillería fina á precios muy económicos.

Calle de Tomás Pérez, —6, Droguería y Perfumería.

CALDAS DE BESAYA SANTANDER

Aguas clorurado sódicas, bicarbonatadas bromuradas, fuertemente radiactivas Temperatura de 35º á 37º. Baños de agua corriente

Instalación completa, ducha de todas clases y temperaturas, pulverización, irrigaciones vaginales é intestinales, inhalación, directa de ázoe radiactivo, gran sala de inhalación de gases y agua pulverizada formando una atmósfera eminentemente sedante y resolutive. Estas aguas curan ó alivian el artrismo, reumatismo en todas sus formas, gota, neuralgias, especialmente la ciática, cardiopatías, catarros bronquiales y tendencia á contraerlos, faringitis y laringitis reumáticas, etc.

Estación de su nombre á 70 metros del hotel, todos los trenes paran en Caldas.

Hay telégrafo, teléfono, cinematógrafo y orquesta.

Gran hotel con todos los adelantos modernos administrado por sus propietarios

PIDANSE GUIAS AL ADMINISTRADOR

SECCION DE ANUNCIOS

Reclamaciones

a los Ferrocarriles y Detasas
de Talones.

Eugenio Eloy Garcia

Oficinas: Duque de Alba, 4. AVILA

Fábrica de Harinas de Santa Teresa

AVILA

Abonos para patatas

Sulfato de potasa de las minas de Stassfurt (Alemania) riqueza fertilizante, 90 al 93 por 100, 40 pesetas saco de 100 kilos.

LA UNIVERSAL

Gran Sastorería de militar y paisan

Eugenio Martín Gil

Reyes Católicos

Gran surtido en géneros de pañería para trajes de caballero de las mejores fábricas del reino desde 35 pesetas a 140

Gabanes, capas y paltos confección esmerada y facilidades para el pago

Confección de trajes y abrigos de señora.

Habitos talaros y uniformes militares

Todo más barato que ninguna casa de la capital y 25 por ciento que las de Madrid

NO CONFUNDIRSE

Reyes Católicos

Eugenio Martín

El Diario de Avila

Se vende en

MADRID

en el kiosco de *El Debate* calle de Alcalá frente a las Calatravas y en

BARCELONA

en el kiosco nuevamente establecido en la Rambla de Estudios casi frente a los almacenes de *El Siglo*.

La Unión y el Fénix Español



COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social 12.000.000 de pesetas efectivo

Completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias

DE

ESPAÑA, FRANCIA Y PORTUGAL

52 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Subdirector en Avila: D. Emilio González

OFICINAS

Calle del Alcázar núm. 6, 2.º derecha

Motores de Gas Pobre "Ruston,"

Los más perfectos y económicos en consumo
Gasógenos PARA QUEMAR ANTRACITAS CARBÓN VEGETAL Y RESÍDUOS DE MADERA
Máquinas de vapor y Calderas "RUSTON,"
DE TODOS TIPOS Y FUERZAS

NAVAS y C.ª Ingenieros

(Casa fundada en 1863)

CALLE DEL MARQUES DE CUBAS, 5, MADRID

ESPECIALIDAD EN INSTALACIONES DE RIEGO,
ABASTECIMIENTO DE AGUAS, HARINAS
Y ELECTRICIDAD.
MÁQUINAS ESPECIALES PARA TODA CLASE DE
INDUSTRIAS, MOTORES A GASOLINA,
PETRÓLEO Y CREOSOTA
ACCESORIOS PARA MÁQUINAS
PRESUPUESTOS Y CATÁLOGOS GRATIS

CREDITO ARTISTICO, INDUSTRIAL DE MADRID

TALLERES GENERALES FOTOGRAFICOS

Casa fundada en 1862. Primera en España

Exportación de ampliaciones artísticas fotográficas a todos los países del mundo

PLAZA DE LAVAPIES, 3. — MADRID

Gran regalo para dar a conocer nuestras especialidades fotográficas

Magnífica ampliación en fotografía al bromuro de plata pura, inalterable, garantida sobre papel «Emma» con película «Dublin» protectora (procedimiento único) medida 50 por 30 centímetros por 2'50 pesetas, precio especial.

Basta remitir las fotografías que se deseen reproducir y recibirán las ampliaciones confeccionadas rápidamente



REPRESENTANTE

en las provincias de Avila,
Palencia y Segovia,

Emilio Diaz

S. Albornóz.

VALLESPIN 14.—AVILA

Sellos de caucho y metal

Los más perfectos y de mayor duración.

Sellos en cajas de madera barnizadas para oficinas y particulares, imprentillas de caucho, fechadores, numeradores, estampillas auténticas con la firma que se desee, bonitos aparatos con sellos, almohadillas y tintas, cajas rotuladoras, cajas de testone, foliadores automáticos, fórmulas comerciales en caucho, sellos para lacre, idem para timbrar en seco, a golpe ó con palanca, idem retrato, idem bicolor para timbrar a dos colores, idem especiales para panaderes y fábricas de jabón, tenazas para precintar con plomos, fichas troqueladas, medallas de Sport, distintivos ó insignias, placas grabadas químicamente, precintos de acero, sellos para embalajes y para marcar a fuego, etiquetas metálicas, perforadoras, marchamos de cartón, rodillo con sello aparente para Administraciones de Loterías, abecedarios y numeraciones de metal, punzones de acero para marcar a golpe, tenazas taladradoras aparente para billetes de Teatro, Ferrocarril, Tranvías y espectáculos públicos, máquina para festones y medallas para escuelas.

Rótulos de esmalte para oficinas, industriales y particulares.

Placas del Corazón de Jesús para puertas.

Etiquetas en relieve para farmacéuticos y toda clase de industrias.

No hacer encargos sin antes ver estos Catálogos

Para pedidos dirigirse a

Juan Gómez

Tomás Pérez, 10, Redacción de "El Diario de Avila.

Tomás Pérez, 14, Imprenta

BALNEARIO DE LIÉRGANES

Unicas aguas que curan los catarros de la nariz, bronquios y pulmón, la predisposición a los mismos y a la tisis.

Magníficas y nuevas reformas en las salas de inhalación y en los hoteles, dotados de instalaciones modernísimas. Telégrafo, teléfono, giro postal, ferrocarril a Santander y garage.

Pídase la nueva Guia al Administrador del Balneario (Liérganes Santander.)

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 4; de Málaga, el 5, y de Cádiz, el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo, y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2, y de Montevideo, el 3.

LINEA DE NUEVA YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual, saliendo de Génova, el 21; de Barcelona, el 25; de Málaga, el 28; y de Cádiz, el 30, para Nueva York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27, y de Habana el 30 de cada mes.

LINEA DE CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17; de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña, el 21, para Habana, y Veracruz. Salidas de Veracruz, el 16, y de Habana el 20 de cada mes para Coruña y Santander.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanita, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumaná, Carúpano, Trinidad y puertos del Pacífico.

LINEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de La Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena y Valencia para salir de Barcelona cada cuatro viernes ó sea; 7 Enero, 4 de Febrero, 3 y 31 de Marzo, 28 de Abril, 26 de Mayo, 23 de Junio, 21 de Julio, 18 de Agosto, 15 de Septiembre, 13 de Octubre, 10 de Noviembre y 8 de Diciembre; para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore, Ilo-Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 25 de Enero, 22 de Febrero, 21 de Marzo, 18 de Abril, 6 de Mayo, 13 de Junio, 11 de Julio, 8 de Agosto, 5 de Septiembre, 3 y 31 Octubre, 28 de Noviembre y 26 de Diciembre para Singapore y demás escalas intermedias que a la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para y de los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China Japón y Australia.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2; de Valencia, el 3, de Alicante, el 4, y de Cádiz, el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán, (Escales facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y Puertos de la Costa occidental de Africa.

Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

LINEA BRASIL-PLATA

Servicio mensual saliendo de Bilbao y Santander el 12 de Gijón el 13, de Coruña el 19 de Vigo el 15, de Lisboa el 16 y de Cádiz el 19 para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 12 para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.



Paquetes de PASTILLAS PESETAS

| | | | |
|-----------------------------------|-------------|------------|-----------------------------|
| 1.ª marca: Chocolate de la Trapa. | 400 gramos. | 11 16 v 24 | 1,25, 1,50, 1,75, 2, y 2,50 |
| 2.ª marca: Chocolate de familia. | 480 | 14 y 16 | 1'50, 1'75, 2, y 2,50 |
| 3.ª marca: Chocolate económico. | 350 | 16 | 1 y 1,25. |

Elaborados según fórmula aprobada por los laboratorios Químicos Municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián. — Cajas de merienda 3 pesetas, con 64 raciones. Descuentos desde 50 paquetes. Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con canela, sin ella y a la vainilla. No se carga nunca el embalaje. Se hacen tareas de encargo desde 50 paquetes. Al detall. Principales ultramarinas

Para anuncios baratos,

A. REYES MORENO

FUENCARRAL 13 y 15. (Esquina a la Gran Vía)